

nalogo, naznaniti bravcem svojim prežalostni dan — pokop tega verlega moža.

V začetku oktobra ga je bolezen poderla. Zmolilo se je gotovo malo kedaj za ktereга bolnika toliko, ko za g. Zdolšeka; hvaležni farmani so Bogu tako rekoč silo delali, jim preljubljenega pastirja ohraniti. Se je zboljšalo, pa shujšalo, in — pretečeno saboto zjutraj, 18. dan tega mesca, je milo zvonjenje farmanom oznanilo, jokečim velelo, da naj duši rajnega večni mir prosijo. Ponoči po desetih so sklenili, 58 let, 5 mescov stari.

Pogreb je bil v ponedeljek, 20. t. m. Ljudstva se je spet navrelo, kakor „veseli dan“ osem let popred. Samih mašnikov nas je bilo 29 okoli toliko ljubljeneга brata, scer pa tudi več vikših vradnikov in druge gospode rajnemu skazalo poslednje spoštovanje. Pridigo so, kakor „veseli dan“ prečastiti gospod opat Vodušek še k pogrebnemu opravilu prevzeli in rajnemu poslednjo besedo braterno rekli, pa zbrano kardelo priserčno tolažili.

Veličasten je bil ta pogreb, kakor malo kedaj kateri. Rajni je zaslužil ljubezin vsakega, in se mu je tudi skazala; v sercu vsakega svojih farmanov, ki so ga v njegovih lepih in dobrih namenih za povikšanje časti hiše Božje toliko radi in tako obilno podpirali, si je pa spominek postavil, ki ga nobena nagoda poderla ne bo, gotovo še bodo vnuki vnukov od fajmoštra inškofijskega svetovavca Andreja Zdolšeka vedili pripovedovati. Da počiva v miru! S.

Iz Koprivnika na Dolenskem. M. Od vsih Svetih lanskega leta do božiča ni bilo tod družega viditi ko gosta in merzla megla, ki je ravnala po vejah drevés, ne ivja, tudi ne požlepce, ampak nekak garjev led, ki je vsaki dan težji prihajal. Imenovana zmerzlina je bila ostra ko žaga, da je človeku, ko je skozi hosto šel, če se varoval ni, obraz razpraskala, in vedno težji na drevesnih vejah prihajavši je verhe in močnejši veje pokvečila in do činesa sadnemu drevju in po gojzdih napravila tak polomaj, da bi mislil, da ga je toča pobila. Drevje povsod štule kviško molí. Deset let bo preteklo, preden se bodo gojzdi in sadno drevje obrasli. — Kar pridelke lanske jeseni zadene, so bili zunej kisline — repe in zelja — tukej tako revni, da na spomlad bode joj. V treh vaséh tukajšne fare dobro vém, da iz med vsih hiš je grozno malo, ki imajo še potrebni živež, drugi pa nič družega, ko malo kisline, katero brez solí in začimbe vsaki dan kuhajo in ko revni prešički jedó, da si lakot tolažijo. Neka mati mi je pred malo dnevi jokaje pripovedovala, da nje otroci iz péčne klopí za glada na tla padajo. Kaj bo, kaj bo, če se kaka večí moč, posebno letos spomladi, revnih ne usmili!

Novičar iz mnogih krajev.

Ukaz c. k. ministerstva notranjih oprav naznanja, da po višjem sklepu od 19. febr. imajo po občinski postavi od 17. marca 1849 izvoljeni župani in odborniki tako dolgo v svojem opravilstvu ostati, dokler ne pride nova občinska postava na dan; če se iz veljavnih vzrokov kak župan službi ti odpové, ali če bi že odbornikov za veljavo županijskih sklepov premalo bilo, se imajo po postavi od leta 1849 novi župani in odborniki voliti noter do vpeljave nove postave. — Po razglasu c. k. ministerstva dnarstva je razun orodja tudi izvožnja svinca, žvepla, solitarja, jekla, kovaškega železa in kos v turške kraje prepovedana. — Graški časnik naznanja, da železnica po semerinški gori se bo mesca majnika skoz in skoz odperla, in da bo potem se ustanovil en vóz, ki bo iz Dunaja v Ljubljano

dohajal v 13 urah. — Žalostno novico smo spet zvedili iz srednje Afrike, da je tudi gosp. Kociančič, mnogozasluženi misijonar ondi, umerl. — Slavjanski bal na Dunaji, počasten z nazočnostjo mnogih g. ministrov, generalov, poslancov in več imenitnih Slovanov iz daljnih krajev, se je letos sopet na vsako stran jako slavno obnesel. Gosp. dr. Dvoraček zasluži posebno pohvalo kot upravitelj bala, ktereга radovanje je povzdignil gosp. Didinski (Poljak) s prekrasno svojo muziko. — Iz turško-rusovskega bojišča se ni zvedilo te dni nič važnega; nezdatno kavsanje tam pa tam ne zasluži, da bi ga popisovali. Tudi to, da so se tu in tam Greki s Turki že sprijeli, ne pomeni toliko, kot pomenijo priprave Grekov za večjo ustajo; pravijo, da Omer-paša je zasledil mrežo čez turško Serbsko in Bulgario razširjene zarote gerško-slavjanske. Omer-paša je izvoljen višji zapovednik cele podonavske armade. Vradni turški časnik naznanja, da bote angležka in francozka vlada poslale 80.000 vojakov na pomoč; sam princ Napoleon, stričnik cesarja, se je ponudil na Turško v vojsko iti. Spodnja zbornica angležkega državnega je dovolila vladi 58.000 vojakov za barke, 11.000 pa za vojsko na suhem; v zgornji zbornici je minister Clarendon 25. sveč. rekel, da namen te vojske ni le Turčijo obderžati na nogah, temuč tudi rusovsko vlado tako omejiti, da prihodnjič ne bo mir sveta vsaki čas v nevarnosti razrušen biti, in tretji namen je, zagotoviti vsim kristianom na Turškem enake pravice s Turki. Pristavil je minister k temu govoru še to, da tudi austrijska in pruska vlada stopite na stran angležke in francozke. Ne vémo: ali ni minister s poslednjim zagotovitom za zdaj predelječ segel, ker naša in pruska vlada ste dosihmal očitno le izgovorile, da hočete neutralne ostati. V ti homatiji je še veliko dognati, preden bo naša vlada zadnjo besedo govorila. Pervič morate angležka in francozka vlada natanko skleniti pogodbe s turško vlado: kaj bo povračilo nju pomoči; drugič morete angležka in francozka same med saboj skleniti zavezo za brambo in upor, — po vsem tem še le bo menda naša vlada poslednjo besedo izgovorila, ako se nenadoma ne primerijo naključbe, po katerih bi prisiljena bila se vstopiti na eno ali drugo stran. Klobčec je tako zamotan, da je resnega prevdarka treba. Iz Londona je 28. sveč. prinesel telegraf naznanilo, da ste angležka in francozka vlada 27. svečana poslale kurirja do rusovskega cara, naj v 6 dnéh odgovori: ali če do 30. aprila zapustiti z armado svojo Moldavo in Vlahijo; če ne, bo veljalo to za napoved vojske. — Na Španjskem se vnema na več krajih punt zoper vlado, tako, da je cela dežela v obsedni stan djana.

Naznanilo.

Občno rastlinoznanstvo (botaniko), in posebno poznanje koristnih, škodljivih, kakor tudi strupenih zeliš bom prihodnjo sredo, to je, 8. dan tega mesca učiti začel. Tisti gospodje učenci in tudi drugi prijatli botanike, ki se hočejo tega koristnega uka vdeležiti, so povabljeni omenjeno sredo ob eni popoldne v učilnici 7. gimnazialnega razreda se oglasiti.

V Ljubljani 3. marca 1854.

A. Fleišman.

Stan kursa na Dunaji 2. marca 1854.

Obligacije	5 %	85 1/4 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	79 1/2 fl.
državnega	4 1/2 %	74 1/4 "	Windišgrac. " "	20 " 27 "
dolga	4 %	67 1/2 "	Waldštejn. " "	20 " 27 3/4 "
	3 %	52 "	Keglevičeve " "	10 " 10 1/2 "
	2 1/2 %	43 3/4 "	Cesarski cekini.	6 fl. 10
Oblig. 5 % od leta 1851 B	106	"	Napoleondor (20 frankov)	10 fl. 24
Oblig. zemljiš. odkupa 5 %	82	"	Suverendor	18 fl. 4
Zajemi od leta 1834	210	"	Nadavk (agio) srebra:	
" " 1839	118 1/2 "	"	na 100 fl.	31 1/4 fl.

Loterijske srečke:

V Terstu 25. februaria 1854: 19. 47. 17. 40. 54.

Prihodnje srečkanje v Terstu bo 11. marca 1854.